

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年5月
30 星期五
乙巳年五月初四
总第 10523 期

我的张家界 APP
今日 4 版



让红领巾在新时代更加鲜艳

习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

新华社记者

少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。

在中国少年先锋队第九次全国代表大会召开之际，习近平总书记发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

广大少先队员一致表示，在六一国际儿童节到来之际，收到习爷爷的贺信，内心温暖而又激动，将牢记习爷爷的教导和嘱托，争当爱党爱国、勤学好问、全面发展的新时代好少年。

广大少先队辅导员、少先队工作者纷纷表示，习近平总书记的贺信内涵丰富、催人奋进，指明为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童运动的时代主题，为新时代少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径，要认真学习领会，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件。

在去年六一国际儿童节前，四川南充嘉陵区之江小学少先队员唐海铃和同学们收到了习爷爷的回信。这次，作为第九次全国少代会代表，聆听习爷爷的贺信，唐海铃的心情格外激动。

习爷爷说我们是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，饱含着对我们的关心和期望。唐海

铃说，我一定会把习爷爷的话牢牢记在心里，树立远大理想，努力学习新知识、培养好习惯，健康快乐成长，争做新时代好队员。

我的梦想是成为一名信息技术领域的科学家，用最先进的技术，让祖国越来越强大。在广西南宁市滨湖路小学少先队员房致远看来，当好共产主义接班人，要付出实实在在的努力，一步一个脚印，追寻自己的人生理想。

少先队辅导员是党的少年儿童思想政治工作者，是少先队员亲密的朋友和指导者。

习近平总书记在贺信中强调，少先队是少年儿童健康成长的大学校。这让北京育英学校少先队大队辅导员王佳霓感到肩上的担子更重了。

帮助孩子们扣好人生第一粒扣子，作为辅导员要努力成为他们的大朋友。王佳霓说，孩子们成长在信息时代，见识多、思考多，对我们的教育理念、教育手段都提出了更高的要求，要尊重少年儿童主体地位，用孩子们感兴趣、易接受的方式拉近和他们的距离，为他们的健康成长保驾护航。

嫩绿的树芽在和风中开枝散叶，祖国的花朵在党的关心关怀下茁壮成长。

第一时间学习了习近平总书记的贺信，作为河北石家庄裕华区教育局

分管少先队工作的副局长，于宏伟深感使命光荣。

习近平总书记在贺信中强调要全面加强党对少先队工作的领导，为我们下一步工作指明了方向。于宏伟表示，当地教育部门将持续强化党建带团建、队建机制，推动党的创新理论进教材、进课堂、进头脑，构建大中小幼一体化德育体系，加强少先队辅导员队伍建设，多措并举推动少先队事业再上新台阶。

在实现中华民族伟大复兴的征程上，中国共产党是先锋队，共青团是突击队，少先队是预备队。共青团要带领少先队履职尽责、奋发有为，为红领巾增添新时代的荣光。

聚焦培育共产主义接班人的根本任务，我们将牢记习近平总书记嘱托，认真履行全团带队政治责任，加强少年儿童政治启蒙和价值观塑造，通过开展“红领巾爱祖国”等主题活动，把听党话、跟党走的种子根植在孩子们心里。共青团广东省委书记、广东省少工委主任冉波说。

在红领巾摇篮江西萍乡安源，依托周边20余处革命旧址，安源路矿工人运动纪念馆打造出15分钟少先队红色校外实践圈，为少年儿童搭建起近距离走进历史的桥梁。

要让孩子们听懂红色故事，涵养家国情怀，核心在于让历史可触、让信仰可感。安源路矿工人运动纪

念馆宣传教育科科长、萍乡市少先队校外辅导员段志能说，将不折不扣落实习近平总书记要求，抓好历史文化、思想道德教育，引导孩子们传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神。

知识是奋斗的基石，身体是奋斗的本钱。新时代的少年儿童如同一棵棵小树苗，既要沐浴阳光雨露，也要经得住风吹雨打。

习爷爷在贺信中对我们提出的期望，既有爱党爱国、勤奋好学，也注重全面发展。贵州贵阳市南明区翠微小学少先队员邓皓哲说，接下来的暑假，他计划继续加强体育锻炼，特别是游泳训练，在提升学业的同时，把身体也练得棒棒的。强国少年日出东方，少年强国其道大光。

生长在伟大时代，广大少年儿童坚定理想、逐梦前行，必将接过强国建设、民族复兴的接力棒。

走出人民大会堂，第九次全国少代会代表、青海果洛州民族中学少先队员尕松卓玛内心久久不能平静，她立下志向：我一定要把习爷爷的期望告诉家乡的同学们，和大家像石榴籽一样紧紧抱在一起，爱党爱国、努力学习，成长为社会的有用之才，为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着！

（新华社北京5月28日电）

4月全国查处违反中央八项规定精神问题18845起

新华社北京5月28日电（记者 孙少龙）中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年4月，全国共查处违反中央八项规定精神问题18845起，批评教育和处理24559人（包括100名厅级干部、1113名县处级干部），给予党纪政务处分16513人。

根据通报，今年4月全国共查处形式主义、官僚主义问题9658起，批评教育和处理12845人。其中，查处在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展方面问题最多，查处8329起，批评教育和处理11177人。

根据通报，今年4月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题9187起，批评教育和处理11714人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题5097起，违规发放津补贴或福利问题1149起，违规吃喝问题1853起。

官瑞公路(二期)建设项目 加速推进

本报讯（本报通讯员）5月26日，在桑植县官瑞公路（二期）梯市隧道出口段建设项目建设现场，装载机、运输车辆等来回穿梭，施工人员开足马力抢进度，确保工程稳步推进。

在无人机俯视下，清晰可见官瑞公路（二期）梯市隧道出口段路基已基本成型，据悉，梯市隧道人潮溪段的1500米已完成，梯市段已进尺260米，预计今年12月底实现隧道贯通。

官瑞公路（二期）为桑植县公路干线网“三横五纵”布局规划中一纵重要的一段，路线全长5.958千米，梯市隧道起于人潮溪镇溇水大桥西桥头，终于官地坪镇梯市村，全长2840米，按照双向两车道二级公路标准建设，设计时速40公里，是连接官地坪镇、人潮溪镇的重要通道。

掌上张家界
微信号：
zs_zhangjiajie
加关注 有精彩
张家界日报官方微信公众号平台



5月28日，昭通市大关县翠华镇庆云小学的学生们在流动图书车内挑选感兴趣的书籍。

当日，云南省昭通市大关县背篼图书馆志愿服务队和大关县科学技术协会志愿者来到翠华镇庆云小学，为学生们带来丰富的课外活动。学生们分享阅读心得、参与科普问答、观看四足机器人表演等，在欢乐的氛围中迎接六一儿童节。

新华社记者 高咏微 摄

一严到底，让校园餐真正成为放心餐

白丽萍

建立健全严谨、科学的风险防控体系。一些学校校园餐制作和外包送餐过程透明度低，学校管理制度缺位和监督机制弱化，是导致校园餐出现安全问题的重要原因。采购、进货查验、食品贮存、加工制作、餐饮具清洗消毒、留样……校园餐相关的全流程都应有详细规定和严格管理。只有打造一个贯穿采购、贮存、加工制作、供应全过程的学校食品安全风险防控体系，才能从源头上防范食品安全事故的发生。

制度上了墙，怎么落实尤为重要。学生要吃安全，这既是底线，更是红线。学校作为校园餐安全的第一道防线，学生餐有问题，首先就要追究校长的责任。有的学校声称设立了陪餐制度，却未能

充分落实。要让学校对校园餐上心，只有把学校负责人真正摆进去。

从源头上降低校园餐风险，还要靠监督的便利化、日常化。互联网+明厨亮灶是社会各界普遍认可的监督手段。在普及过程中，需不断减少监控死角，提高家长随手、随时监督的便利性。有的地方针对校园餐还探索运用码上监督一键举报等方式，拓展举报渠道。

未来应加大监督方式的创新力度，让监督路径更清晰、举报方式更可及，不断提升公众监督的积极性。

保障学生舌尖上的安全没有终点。唯有用最严格的标准、最负责任的态度、最透明的监督，才能烹饪出放心有温度的校园餐。

（据新华社）

天门时评
TIANMENSHIPEI

近日，教育部办公厅印发《关于开展基础教育规范管理提升年行动的通知》，提出深化整治中小学校园餐。校园餐的安全是社会普遍关切，让校园餐干净卫生、营养健康，让每一分钱都吃到学生嘴里也是各地一直努力的目标。但食堂绞肉机内发现蛆虫、鼠头鸭脖等事件也反映出校园餐仍存在漏洞，必须给予深入且常态化治理。

守护好校园餐的安全，关键在

市政府第61次常务会议召开

本报讯（全媒体记者 李成义 刘梓华 廖兴亮）5月28日，市长王洪斌主持召开市政府第61次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和省、依法依规、分类处置、依靠群众，杜绝一刀切，审慎做好违法违规建房问题排查整治等工作。

会议传达学习了习近平总书记在第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示精神、对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神、在河南考察时的重要讲话精神。会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究开展盲道畅通行动，持续深化张家界无障碍环境建设，大力推进残疾人体育运动事业发展，把党和政府对残疾人的关心关爱落到实处；坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计与问计于民有机结合起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，全面梳理群众意见建议，进一步扩大意见征集范围，为我市编制“十五五”规划汇集更多智慧和力量；持续推进我市文化旅游、新型工业高质量发展，持之以恒加强生态保护治理、社会治理及法治和诚信建设，从严从实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

会议传达学习了国务院、省政府关于做强全国大循环工作有关会议精神。会议要求，抓紧对接、全力争取创建入境旅游消费试点城市，加力推广离境退税即买即退，扩大实施范围，推动政策落地；提早谋划美食节活动，持续打造营销热点，激发消费活力。

我市多措并举弘扬清廉家风 筑牢拒腐防变家庭防线

本报讯（宁奎 丁琳 戴一薪）聆听清廉家风讲座、参观红廉家风馆、观看警示教育片、宣讲家风故事、书写廉洁寄语……今年以来，我市各级各部门结合实际开展了一系列形式多样、各具特色的“好家风”好传承家庭助廉活动，进一步推动党员干部深刻认识家风建设的重要性，持续营造崇尚奉献、廉洁、勤俭的良好家风。

3月30日，市纪委监委联合市妇联、市直机关工委举办2025年“好家风 好传承”主题活动，市直机关、市管学校、市管企业等单位130余名一把手家属参加。市纪委监委主要负责人指出，领导干部家属要认清反腐败斗争形势，把清廉家风建设摆在突出位置，常吹枕边清风，及时咬耳扯袖，念好廉洁紧箍咒。活动中，有关专家梳理中华家训文化精髓，结合新时代要求，深刻阐释了家风与党风政风的内在联系；多名家属代表发言，纷纷表示将自觉当好廉内助，共同守护家庭幸福。市纪委监委还组织创作、展播了一系列清廉家风主题微视频动漫，弘扬崇廉拒腐良好风尚。

同时，在永定区，一本本《重家教立家规传家训正家风》读本被送到领导干部家属手中，成为清廉家风建设的行动指南；武陵源区开展以《赓续红色血脉，传承优良家风》为主题的清廉家风专题讲座；慈利县通过讲述《塞氏姐妹：传承铸忠魂清廉耀千秋》的红色家风故事，弘扬传承革命先辈的清正廉洁精神；桑植县深挖本地红色资源，宣讲《贺龙元帅的家风》故事，组织参观红廉家风馆，书写廉洁寄语，一封封亲笔书写的廉洁寄语传递出对家人的期盼与祝福。

市直各单位纷纷开展有声有色的家庭助廉活动。市文旅广体局发放200余份家庭助廉倡议书，号召干部职工做清廉家庭的守护者和传承者；市人社局通过向干部家属送廉政家书、邀请干部家属写廉政寄语，营造健康、积极、乐观、向上的家庭廉洁文化氛围；市住建局通过主题讲座、榜样分享等形式，让家风家训在交流中传承；市公共资源交易中心发放《廉洁自律提醒卡》，引导干部家属当好廉内助。

加强家庭家教家风建设，是一体推进“三不腐”、深化清廉张家界建设的重要举措。市纪委监委有关负责人表示。下一步，将通过不断创新形式、深挖家风资源、拓展教育阵地，持续深化清廉家风建设，教育引导党员干部修身律己、廉洁齐家，切实以清廉涵养党风政风。

中外游客打卡宝峰湖 共赏湖光山色之美

本报讯（全媒体记者 符慧）5月28日，武陵源区宝峰湖景区内游人如织、热闹非凡。来自世界各地的游客汇聚于此，沉醉在迷人的湖光山色之中，尽情感受着独特的自然魅力和浓郁的文化风情。

当日，在宝峰湖景区的孙悟空雕塑前，马来西亚游客关励国和朋友们兴致勃勃地模仿着孙悟空的经典姿势，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，关励国不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

方式，将美好瞬间定格。在瀑布前，传统花灯和极具地方特色的三棒鼓表演生动展现了张家界的民俗风情，精彩的节目吸引了大批游客驻足围观。在乘坐游船游览宝峰湖的过程中，如画的美景更是让游客们赞叹不已。韩国游客韩钟宇被眼前的景色深深吸引。宝峰湖四周群山环抱，碧水如镜，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，韩钟宇不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

本报讯（全媒体记者 符慧）5月28日，武陵源区宝峰湖景区内游人如织、热闹非凡。来自世界各地的游客汇聚于此，沉醉在迷人的湖光山色之中，尽情感受着独特的自然魅力和浓郁的文化风情。

当日，在宝峰湖景区的孙悟空雕塑前，马来西亚游客关励国和朋友们兴致勃勃地模仿着孙悟空的经典姿势，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，关励国不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

方式，将美好瞬间定格。在瀑布前，传统花灯和极具地方特色的三棒鼓表演生动展现了张家界的民俗风情，精彩的节目吸引了大批游客驻足围观。

在乘坐游船游览宝峰湖的过程中，如画的美景更是让游客们赞叹不已。韩国游客韩钟宇被眼前的景色深深吸引。宝峰湖四周群山环抱，碧水如镜，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，韩钟宇不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

方式，将美好瞬间定格。在瀑布前，传统花灯和极具地方特色的三棒鼓表演生动展现了张家界的民俗风情，精彩的节目吸引了大批游客驻足围观。

在乘坐游船游览宝峰湖的过程中，如画的美景更是让游客们赞叹不已。韩国游客韩钟宇被眼前的景色深深吸引。宝峰湖四周群山环抱，碧水如镜，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，韩钟宇不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

方式，将美好瞬间定格。在瀑布前，传统花灯和极具地方特色的三棒鼓表演生动展现了张家界的民俗风情，精彩的节目吸引了大批游客驻足围观。

在乘坐游船游览宝峰湖的过程中，如画的美景更是让游客们赞叹不已。韩国游客韩钟宇被眼前的景色深深吸引。宝峰湖四周群山环抱，碧水如镜，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，韩钟宇不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

方式，将美好瞬间定格。在瀑布前，传统花灯和极具地方特色的三棒鼓表演生动展现了张家界的民俗风情，精彩的节目吸引了大批游客驻足围观。

在乘坐游船游览宝峰湖的过程中，如画的美景更是让游客们赞叹不已。韩国游客韩钟宇被眼前的景色深深吸引。宝峰湖四周群山环抱，碧水如镜，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，韩钟宇不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

方式，将美好瞬间定格。在瀑布前，传统花灯和极具地方特色的三棒鼓表演生动展现了张家界的民俗风情，精彩的节目吸引了大批游客驻足围观。

在乘坐游船游览宝峰湖的过程中，如画的美景更是让游客们赞叹不已。韩国游客韩钟宇被眼前的景色深深吸引。宝峰湖四周群山环抱，碧水如镜，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，韩钟宇不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

方式，将美好瞬间定格。在瀑布前，传统花灯和极具地方特色的三棒鼓表演生动展现了张家界的民俗风情，精彩的节目吸引了大批游客驻足围观。

在乘坐游船游览宝峰湖的过程中，如画的美景更是让游客们赞叹不已。韩国游客韩钟宇被眼前的景色深深吸引。宝峰湖四周群山环抱，碧水如镜，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷。游览结束后，韩钟宇不住地称赞：宝峰湖风景非常美！

方式，将美好瞬间定格。在瀑布前，传统花灯和极具地方特色的三棒鼓表演生动展现了张家界的民俗风情，精彩的节目吸引了大批游客驻足围观。

在乘坐游船游览宝峰湖的过程中，如画的美景更是让游客们赞叹不已。韩国游客韩钟宇被眼前的景色深深吸引。宝峰湖四周群山环抱，碧水如镜，游船缓缓前行，荡起层层涟漪，两岸奇峰异石倒映在湖水中，构成一幅绝美的山水画卷